

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1954. július 2. 6 óra-- perc

ÖT HONAP ALATT TÖBB MINT 20.000 ENGEDÉLYT ADTAK KI CSALÁDI HÁZAK ÉPÍTÉSÉRE

i Hbj/Tr/B NL Bn 1954. július 2.

A dolgozók nagy örömmel fogadták a családi házépítési akciót, országsszerte a vártnál is többen jelentkeztek és kérték házhelyjuttatást, építési engedélyt.

S éppen, mert alig egy-két hónap alatt rangos tag kérvényt kellett elintézní a tanácsoknak, a telokjuttatásokat nem tudták mindenképp zavartalanul, gyorsan lebonyolítani. Azóta azonban a legtöbb helyen megoldották a problémákat, amit legszembetűnőbb az bizonyít: öt hónap alatt mintegy 20.000 építési engedélyt adtak ki családi ház építésére. Az építkezők közül legtöbben már telokjuttatásban is részesültek.

Megjavult az anyagellátás is, az építkezés természetesen ott a leggyorsabb ütemű, ahol felhasználják a helyi lehetőségeket az építőanyagok beszerzésére. Így például az építkezéshez szükséges követ a közeli kőbányákban termelik ki, vagy bentési anyagot használnak fel a családiház építésénél. /MTI/

..

HÁROM VIDÉKI VÁROSUNK TÁVGÉPIRO-KÖZPONTOT KAP

i Á/III/B KL NL Bn 1954. július 2.

Az országban egyre népszerűbbé válik a városok közti érintkezést megkönnyítő távgépiro. A posta a nagy érdeklődésre való tekintettel bővíti a hálózatot és külön kezelőszemélyzetet küpez ki a központok munkájának megjavítására. Junius 25-én és 26-án vizsgálták azok a kezelők, akik a sztálinvárosi, várapalotai és mosonmagyaróvári új távgépiroközpont műszaki munkáit látják majd el. /MTI/

..

Ke

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1954 július 2.

6 óra 05 perc

GYŐR MEGYÉBEN A KTSZ-EK SORONKIVÜL JAVITJÁK A MEZŐGAZDASÁGI GÉPEKET AZ ARATÁS - CSÉPLÉS SIKERE ÉRDEKÉBEN

i Á/Tr/tot KL NL Bn

1954 július 2.

Győr-Sopron megye kisipari termelőszövetkezeteinek dolgozói elhatározták, segítségére sietnek a mezőgazdaságnak, hogy az aratás-cséplés gyors, zökkenőmentes legyen. Ennek érdekében kilenc város, illetve község, vegyesipari és szerelő ktsz-e bejelentette, hogy a cséplőgépeket, traktorokat és egyéb mezőgazdasági gépeket soron kívül javítják a külön erre a célra létesített javítóbrigádok segítségével.

A megye épületkarbantartó szövetkezetei már hozzá-
láttak a terményraktárak kijavításához, hogy a betakarítás zavartalanul bonyolódhassék le.

A soproni járműjavító ktsz-ben elhatározták, hogy e hónap 31-ig a cséplőgépekhez szükséges 30 villanymotor kocsit és 500 kábelfeltámasztó ollót készítenek el. Ugyanakkor a győri lakatos ktsz-ben már legyártottak 500 olyan szikrafogót, amely megakadályozza, hogy a traktorok begyűjtéskor kipattanó szikra esetleg tüzkárt okozzon az érett termésben. /MTI/

- - -

RUHAIPRUNK KÉSZÜL A BUDAPESTEN MEGRENDEZENDŐ IDEI NEMZETKÖZI RUHÁZATI VERSENYRE

NL

i Sz/Tr/tot

Bn

1954 július 2.

Időn hozánkban kerül sor a Nemzetközi Ruházati Versenyre, amelyen résztvesz a Szovjetunió, a Német Demokratikus Köztársaság, a Csehszlovák Köztársaság ruházati ipara. A Ruházati Tervező Vállalatnál már megkezdték a versenyen bemutatásra kerülő modellek tervezését. Első teendőjük most az, hogy elgondolják alapján kiválasszák az egyes modellek anyagait. A tervezőknek nagy segítséget adnak ehhez a textilgyárak. Az egyik ruhához például a tisztaselymet a Hungaria Jacquard Selyemszövőgyár külön megszövi, az Obudai Fehéritő soronkívül kikészíti, a Goldberger gyár pedig a kiválasztott mintát rányomja az anyagra. Hasonlóan segítenek a gipsz-
juipari üzemek is, a már kimintázott anyagokból, amelyeknek nagyüzemi gyártása csak később indul meg, - most néhánymetert készítenek.

/a Lengyel, a Román és Bolgár Népköztársaság. / folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1954 július 2.

6 óra 10 perc

RUHAIPARUNK KÉSZÜL... folyt. / i Sz/Tr/tot

. NL Bn

A verseny elbírása szerint 50 modellből álló kollekciót mutat be minden ország. Ezen belül is meghatározták, hogy a különböző alkalmakra szánt ruhákból mennyi legyen. A kollekció modellsorozatát a nehézipari, könnyűipari és mezőgazdasági munkaruhák nyitják meg. Készülnek különböző sportruhák, háziruhák, utcai ruhák, kosztümök, kabátok, komplék, ünnepi, - estélyiruhák. Az elmúlt évektől eltérően férfi és gyermekruhákat is mutatnak be az idei versenyen. /MTI/

UJJÁÉPÜL A TENGERI AKVÁRIUM- VASÁRNAPONKÉNT 40.000
AZ ÁLLATKERTBEN

LÁTOGATÓ

i No/B/tot Bn

1954 július 2.

Budapest egyik legkedveltebb szórakozóhelye az Állatkert, minden nap újabb látni - tanulnivalóval fogadja látogatóit.

A kert legszebb része lesz a tengeri akvárium, amelyen már javában dolgoznak. A hatalmas, három teremből álló, süllyesztett helyiség már a belépéskor a tengert idézi. A flakon vízi élőlények csempéből és kőből kirakott alakjai, a sarokban óriáskagyló, a medencékbe pedig a világ minden részéből összegyűjtött tengeri és hideg édesvízi állatokat helyezik el majd. Az akvárium méreteire jellemző, hogy mintegy 120.000 liter vizet tartalmaz a medencék megtöltésére, amelyek 500-tól 7000 liter tartalmúak. A látogatók 3 cm-es üvegen át szemlélhetik a különböző halak, polypok, szivacsok, zsákállatok és más nélytengeri lények életét. A terep közepén lesz a tengeri "virágoskert", a virágállatok színes gyűjteménye. Itt él a tengeri rózsza, a tengeri lilien, a tengeri szegfű, s a különleges tengeri csillag és a tengeri uborka is itt díszel majd.

A tengeri állatok részére tartályhajók hozzák a tengervizet, ezenkívül sók és desztillált víz oldatával pótolják azt. Nagyméretű szívó-szivó berendezéssel gondoskodnak arról, hogy kellő mennyiségű oxigén jusson az állatoknak, másrészt pedig hogy megtisztítsa a vizet a káros gázoktól. Ezenkívül különleges szikálkával, moszatokkal, csigákkal, növényekkel és az angolnák számára buvóhelyekkel teszik "otthonossá" a környezetet. A szakemberek már most megkezdik az értékes gyűjtemény összeállítását

/ folyt.köv./

A

MTI BELFÖLDI HIREK

B: 4. kiadás 1954 július 2. 6 óra 15 perc

UJJAÉPÜL ...folyt./ i No/B/tot Bn

Állandó kapcsolatban állnak külföldi állatkertekkel, de igen sok szép példányt hoznak a tengerjáró hajók is. Az akvárium egyik pártfogója, Csellei László, a "Tisza" hajóosztály vezetője már több értékes állatot, így mór-teknősbókat hozott Szíriából, elevenszülő halakat a Nilusból, s a készülő akváriumot is újabb zsákmánnyal gazdagítja.

Még az idén megnyílik a Pálmaház egyik mellécsarnokában a trópusi édesvízi akvárium, amely 50 medencében bemutatja a négy világrész legszebb halait.

A kert forgalma hétköznap mintegy 5-6 ezer, vasárnap elérheti a 40.000-at is. /MTI/

FELKÉSZÜLTEN VÁRJA A VASUT AZ UJ GABONA SZÁLLÍTÁSÁNAK MEGKEZDÉSÉT

i VT/Tr/FE KL NL Bn 1954. július 2.

Az ország különböző vidékein már javában aratnak. Az új gabona elszállítására a MÁV is idejében és alaposan felkészült.

Sólyom József MÁV felügyelő, a 8/b osztály teherkocsi csoportjának vezetője ezzel kapcsolatban az alábbi tájékoztatást adta.

- Az első és második negyedév folyamán gondoskodtunk a tavaly is használt rinfuza deszkák kijavításáról. Ezt a munkát követte azoknak a kocsiknak a javítása, amelyekben ömlesztve szállítják majd a gabonát. A vasuti járműjavítóknál már egy hónapja folyamatosan végzik ezeknek a teherkocsiknak átvizsgálását.

A rendbehozott kocsikat külön jellel látják el. Az ajtóra fehér kalászt festenek és fölé írják az 1954. évezámot. A gyors begyűjtés sikerének előmozdítására a nagyobb begyűjtési gócpontok közelében - mintegy harminc-negyven kilométeres körzetben - az idén fokozottabban felhasználjuk a szállításoknál a nyitott kocsikat is. Ezeket ponyvával béleljük és - ha az időjárás szükségessé teszi - ugyancsak ponyvával be is fedjük. Nagyobb távolságra irányuló szállításoknál - a korábbi évek jól bevált gyakorlatának megfelelően - az idén is gabona irányvonalakat állítunk össze,

hogy a szállítmányok minél gyorsabban eljuthassanak rendeltetési helyükre.

Sólyom József felügyelő végül közölte, hogy jelenleg 6600 - beépített rinfuza-berendezéssel ellátott vasuti teherkocsi - valamint ötezer kocsihoz elegendő mozgatható rinfuza-lap várja készen a gabonaszállítások megindulását. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 5. kiadás

1954. július 2.

6 óra 20 perc

SOKSZÁZAN LÁTOGATJÁK NAPONTA A CSEHSZLOVÁK KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLITÁST ÉS A BOLGÁR NÉPMŰVÉSZETI KIÁLLITÁST - HIREK A FŐVÁROS ÉLETÉBŐL

i Fm/Fm/B L2 Bn

1954. július 2.

A budapesti képzőművészeti kiállításokat a nagy nyári melegben is tömegesen látogatják a dolgozók. Az Országos Szépművészeti Múzeum Egyetem-utcai kiállító helyiségeiben rendezett Csehszlovák Képzőművészeti Kiállítást eddig mintegy ötezren tekintették meg. Iskolai tanulók, vállalatok és intézmények dolgozói csoportosan látogattak. A bolgár népművészet legjellegesebb alkotásait bemutató kiállítás a Műcsarnokban naponta többszázan látogatják. Nagy sikere van ugyanis az Egyetem-utcai kiállító helyiségben Komjáti Gyula grafikai kiállításának is, amelyet eddig körülbelül 2600-an kerestek fel.

Az Országos Szépművészeti Múzeum állandó és időszakos jellegű kiállításai iránt is nagy az érdeklődés a dolgozók körében. Májusban többek között ill., júniusban pedig szintén több mint száz iskolai csoport kereste fel a múzeumot. Nagy vonzerejük van a jelenlegi időszakos kiállításoknak is: Kúpecky János cseh származású festőművész, a XVIII. század egyik legjellegesebb arcképfestője és kortársai kiállításának és "A 2400 éves Parthenon" című kiállításának.

Hét nap alatt több mint 367 ezer fürdőző a fővárosi strandokon

Az elmúlt napokban fürdőink esencesforrásaiból bonyolítottak fel. Hét nap alatt 367,214 látogatója volt a budapesti strandoknak. Egyedül a "Szobátság" strandon 88.642 fürdőző volt, de nem sokkal marad mögötte a Palatinus sem: 77.356 látogatója volt. Más fürdőinket naponta átlag 20 ezren kerestek fel.

A Fővárosi Gyógyfürdők és Gyógyforrások Vállalata a fürdőzők régi panaszát orvosolta: rendelkezésbe hozta a strandokon a hangos bemondás és zeneközvetítés idejét és módját. A déli órákban minden strandon 2 óráig zene szól a hangszórókból.

Új tantermekkel bővülnek az V. kerületi iskolák

Az V. kerületi Tanács oktatási osztálya több iskolát bővítését és beharozását vette sorvba az 1954.-es évre. Hét tanteremmel bővítik a Szt. István-téri általános iskolát, a Deák-téri és a Szemeré-utcai iskolák 4-4, a Kossuth Zsuzsanna leánygimnáziumot 2 tanteremmel bővítik. Rövidesen befejezik az Eötvös gimnázium külső és belső beharozását is.

/Folyt.köv./

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B.6 kiadás

1954. július 2.

6 óra 25 perc

/Sokszázen látogatójuk.../ Fm/Fm/B Li Bn

A IV. kerületi tanács az iskolások nyári üdülését

A IV. kerületi tanács oktatási osztálya részletes tervet készített az iskolások nyári szórakoztatására. A kerületi uttóró táboron kívül 666 újpesti iskolásgyermeket is nyaraltatnak: 82 uttórot a szabadsághegyi üdülőkben, a többieket a Balaton különböző üdülőiben. A nyári programban változatos szórakozások szerepelnek: helyi és vidéki kirándulásokat, múzeum látogatásokat szerveznek.

"A mi kis esztrádunk"

című előadást a Vidám Park szabadtéri színpadán a labdarugó világbajnokság miatt vasárnap este 8/4 9-kor kezdik.

400 fővárosi középiskolás fiatal üdül
Tehitőtfalun

Már hetek óta nagy munka folyik Tehitőtfalun, a diáktábor környékén. Fiesták, üzemi munkások meszeinek, tekerítések, virágot ültetnek. Társadalmi munkával rendezik, szépítik a középiskolások nyári táborát, amely 400 fiatalnak szerez majd kedves, derűs napokat.

A tábor egyszerre 100 fiatalot fogad be. Tizenegynapos időközben váltják fel őket társaik. Négyeser cserélődnek a lakók, így 400 fővárosi fiatal élvezheti itt a nyár örömeit. A táborot szakkepzezt pedagógus vezeti.

A nyaraló diákokat vidám élet várja. A Dunán hűs hullámai a tábor közelében hűmpölyögnek, így a fiatalok gyakran hódolhatnak a nyár legkedvesebb örömeinek: a fürdésnek. A sportkedvelőknek a legkülönbözőbb sportfelszerelések állnak rendelkezésére. Az ebédek, vacsorák meguk fűzik, ami biztosan külön multság lesz. Az üdülés alatt a fiatalok többször kirándulnak, megismerkednek a környezettel.

A fiatalok gondolatlan pihenését nemcsak az üzemi dolgozók társadalmi munkája teszi lehetővé. A kerületi DISZ bizottságok műsoros estákat, sportversenyeket rendeztek, amelyek bevételeiből a tábor költségeinek fedezésére fordítják. A Budapesti Városi Tanács 30 ezer forinttal járul hozzá a diákok életméréséhez.

A diáktábor ünnepélyes megnyitóját július 4-én lesz. Bográcsgrúzás főzés, kulturálisor, táborüz, hánc veszi fel jthetetlené ez a napot.

Színházi közönségkonferencia

A Budapesti Városi Tanács végrehatóbizottsága 1954. július 5-én, hétfőn délután 6 órai kezdettel az Újvárosi háza ülésbarnában /V. Váci-utca 64./ színházi közönségkonferenciát tart, amelyen a közönség bevonásával megvitatják a budapesti színházak elmúlt évi munkáját. A konferencián részt vesznek: a budapesti színházak igazgatói és élvonalbeli művészei. /MTI/

Ko

B 7. kiadás

1954 július 2

12 óra

perc

NAGYAKTIVA ÜLÉSEN VITALTÁK MEG A BUDAPESTI HELYI IPAR FELADATAIT
ÉS A HELYI IPARI VÁSÁR TAPASZTALATAIT

t Dm/Zs/Bné/Hné Li P 1954 július 2

Pénteken az Ujvárosháza tanácstermében helyiipari nagyaktiva ülést tartottak, amelyen résztvettek a könnyűipari minisztérium, az OKISz, a KIOSz, a Telálmányi Hivatal képviselői, továbbá a budapesti helyiipari trösztök igazgatói, KISzÖV elnökök és a kerületi tanácsok ipari osztályainak vezetői.

Szili Géza, a Budapesti Városi Tanács végrehajtó-bizottsága elnökhelyettesének megnyitószavai után után László György, a Budapesti Városi Tanács ipari osztályának helyettes vezetője számolt be a budapesti helyiipar előtt álló feladatokról és a Helyiipari Vásár tapasztalatairól.

t Zs/Bné/Hné Li P

Bevezetőben megállapította, hogy a Helyiipari Vásár sikeres volt: több mint 250 ezren tekintették meg. A helyiipar dolgozói az ötletek százaival járultak a vásár színvonalának emeléséhez.

- Megállapíthatjuk tehát, - folytatta - hogy a vásár megrendezése helyes, indokolt és a vásárlók szempontjából hasznos volt. Éppen ezért a budapesti helyiipari vásárt ezentúl minden év tavaszán megrendezzük. A tapasztalatok bizonyítják, hogy a vásáron a fogyasztókkal közvetlenül kialakult kapcsolat javítja a minőséget, növeli a gyártmányok számát. Ezért a jövőben minden tröszt számára nyílt árusítású üzletet is létesítünk. Ezzel is erősítjük a vásárlók és a trösztök kapcsolatát. A vásáron a helyiipar sok eddig nem gyártott cikkel - részben hiánycikkkel - szerepelt. További feladatunk az, hogy a vásár tapasztalatai a vásárlók igényei alapján fokozzuk az új gyártmányok számát, - mondotta -, majd a kisiparosok munkájáról beszélt.

- A budapesti kisiparosok jól szerepeltek a helyiipari vásáron és tapasztalhatták, hogy egyéni érdekük kapcsolódik Budapest dolgozóinak érdekeihez. Feladatunk az, hogy a jövőben több anyagot biztosítsunk kisiparosainknak. A budapesti helyiipari vásár még jobban előhúztá annak szükségességét, hogy a jövőben jobban és hatásosabban kell foglalkoznunk a közszükségleti cikkek gyártásával. A budapesti és általában a helyiipar előtt ma nincs nagyobb és fontosabb feladat ennél - hangsúlyozta. - Ezt a feladatot, úgy oldhatjuk meg, ha továbbfejlesztjük a helyiipar dolgozóinak munkaversenyrendjét. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1954 július 2

13 óra 30 perc

/Nagyaktive ülésen..folyt./ t Fm/Bné/Hné L1 P

Meg kell javítani a helyiiparban a versenynyilvánosságot és itt az ideje, hogy a helyiiparban is legyenek országshírű dolgozói, a budapesti helyiipar dolgozóinak soktizezres tömegében is legyenek élenjáró harcosok.

- A szövetkezetek és a vállalatok vezetői és dolgozói sohase tévosszék szem előtt a célt: dolgozó népünk életszínvonalának megjavítását, amit nem utolsósorban a budapesti helyiipar dolgozóinak is elő kell segíteniük, - fejezte be beszámolóját László György.

/folyt.köv./

RÖVIDESEN PIACRA KERÜL A HEVESI CUKORDINNYE

1 Vid X Hné Mi P

1954 július 2

A kedvező időjárás hatására szépen fejlődik a dinnye Heves, Erdőtelek és Csány környékén. Az utóbbi napokban különösen a cukordinnye indult rohamos fejlődésnek. A csányi dolgozó parasztok, akik - a talajnak megfelelően - a cukordinnyét termelik legszívesebben, több mint 400 holdon figyelik a dinnye érését. A helyi termelőszövetkezetek és az élenjáró egyénileg dolgozó parasztok földjén már 20-25 dekás szépen fejlett dinnyék találhatók. A terméskilátások igen biztatóak: 90-100 mázsás, de sokhelyen még ennél is nagyobb dinnyetermés várható holdanként. A cukordinnye szedését rövidesen megkezdik. Heves megyéből mintegy ötvonzezer mázsás zamatos dinnye kerül majd a városok és falvak piacára./MT /

HUSZEZER UTTÖRŐ UDÚL IDÉN A BALATON MELLETT ÉS A HEGYVIDÉKEKEN

1 Tom/Bné/Hné L1 P

1954 július 2

Ezen a nyáron 16.400 uttörő . 29 helyen táborozik a Balaton mellett és a hegyvidékeken, ezenkívül Csillebéroon 3600 uttörőt helyeznek el. A kispajtasok biológiai szakkörökben és repülőmodellezéssel töltik idejüket, ami egyéb nyári örömeik; fürdőzés, kirándulás, társasjáték mellett kitűnő szórakozás, s egyben hasznos foglalkozás lesz számukra.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954 július 2

13 óra 45 perc

/Huszezer uttörő...folyt/ t Tom/Bné/Hné Li P

Ingyenes üdültetésben részesül 2240 óvodás gyermek Perádon, Basváron, Tóalmáson, Leányfalun és Szabadsághegyen. Összesen 2500 főiskolás nyaral Boldogkőváralja, Balatonszabadi, Sóstó, Fonyód-Bálatelep és Gyopáros üdülőiben. A főiskolásokat a legkülönbözőbb sportlehetőségek várják az üdülőkben.

A SZOT családos üdültetést szervezett Pácsmezőken, ahol egy-egy csoportban 40 gyermek üdülhet szüleivel. A legkisebbek: az egy-öt éves páróságok édesanyjukkal együtt Vajtán pihenhetnek kellemes körülmények között. A gyermekekre a különböző üdülőkben óvónők és tanítónők vigyáznak./MTI/

ELKÉSZÜLT A PÉTI REKONSTRUKCIÓ 60 TONNÁS SZÉNSAVMOSÓ TORNYA

i Vid Vg/HM/Hné Liza P X 1954 július 2

A Péti Nitrogénművek rekonstrukciója a szintézisüzem építkezésein halad legjobban. Az üzemben eddig két savmosó torony működött s most a rekonstrukció során új, harmadik tornyot építettek. A 30 méter magas, 60 tonna súlyú tornyot a Láng Gépgyár dolgozói két részben szerelték össze. A kazincbarcikai építkezésről emelőbikát hoztak, amelynek segítségével 16 napra rövidítették a torony felállításának idejét. Az emelőbika munkája felelőssé tette az állványozást és így negymennyiségű faanyagot sikerült megtakarítani. A részek beemelésével pénteken reggel végeztek, a nap folyamán a két toronyrész összehegesztése is befejeződött.

Ezzel elkészült a péti rekonstrukció első létesítménye. Az új savmosó-torony a nyári megújítás után kezdi meg a munkát. Üzembeállítása napi egy tonnával emeli a Péti Nitrogénművek műtrágya termelését./MTI/

PAPIRIPARI TECHNOLÓGUSOK ÉS AZ ENERGETIKUSOK ANKÉTJA

MTESz & HM/Hné P X

1954 július 2

Az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesület és a Papir- és Nyomdaipari Műszaki Egyesület rendezésében a papiripari technológusok és energetikusok egész napos ankétre gyűltek össze. Az ankét a papiripari technológiai folyamatok időszerű energetikai kérdéseit tárgyalta meg nyolc értékes előadás keretében. A vita során a jelenlévő szakemberek számos vitás kérdést tisztáztak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954 július 2

1/2 óra — perc

GÉPJÁRMŰFORGALMI KORLÁTOZÁS A MARGITSZIGETEN

Kro & Hné/Hné NL P 1954 július 2
A belügyminisztérium budapesti főosztályának közlekedésrendészeti osztálya közli, hogy 1954 évi július 1-től a Margitszigeten a dolgozók pihenésének és szórakozásának biztosítása céljából az előbbi forgalmi korlátozásokat léptette életbe:

A Margitszigeten a személygépkocsik kivételével mindennemű más járműforgalom tilos. A személygépkocsik a Margitszigeten legfeljebb 20 km-es sebességgel haladhatnak.

Motorkerékpárok és kerékpárok a Margitszigetre csak a két hid lejárataánál létesített megőrzőhelyig közlekedhetnek. /MTI/

TALAJTÉRKÉP ALAPJÁN BIZTOSÍTJÁK A TALAJERŐ TOVÁBBI FOKOZÁSÁT A BALATONNAGYBEREKI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

Vid Hné No P 1954 július 2
A kormányprogram elhangzása után az Országos Minőségvizsgáló Intézet kaposvári laboratoriuma vizsgálatokat kezdett a balatonnagyberekai állami gazdaság talajtérképének elkészítéséhez. A laboratorium dolgozói 2500 helyen vettek talajmintát s ezzel több mint 21.000 vizsgálatot végeztek. Elkészítették a gazdaság üzemi, talajállapot- és talajhasznosítási térképét. Külön dolgozták fel azt is, hogy foszfor és káli tápanyagok milyen mértékben vannak jelenleg a talajban és a talaj metszetét több helyről táblakartonokon mutatták be.

Az elkészült talajtérképet most a gazdaság vezetői, a laboratorium és a keszthelyi mezőgazdasági kísérleti intézet talajkutató szakemberei tanulmányozzák, hogy az eddigieknél is nagyobb termés betakarítása érdekében milyen módszerekkel javíthatják legeredményesebben a talajt. /MTI/

MAGYAR KÜLDÖTTSÉG UTAZOTT PÁRISBA A NEMZETKÖZI BOTANIKAI KONGRESSZUSRA

RA 1954 július 2
Négytagú magyar küldöttség utazott a Párisban július 2-től 26-ig tartandó nemzetközi botanikai kongresszusra. A delegáció vezetője Soó Rezső kétszeres Kossuth-díjas akadémikus, tagjai: Greguss Pál egyetemi tanár, Zályoni Árpád akadémiai levelező tag és Mertos László aspiráns. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954. július 2.

141

ora 30 perc

VASUTASAINK AZ ÚJ KENYERÉRT

6 Vid Vg/HM/TI NL P X

1954. július 2.

Vasutasaink országszerte készülnek a várható bőséges termés gondos, veszteségnélküli szállítására.

A szegedi MÁV igazgatóság

tavaly nem mérte fel pontosan a feladatokat, emiatt különösen az őszi csucsforgalom idején gyakran megtörtént, hogy a személyvonatok menetrendjének megváltoztatásával szállították a cukorrépát. Az idén gondosabban készülnek az igazgatóság dolgozói a feladatra. Csütörtökön három brigád indult utnak, hogy az igazgatóság 230 vasutállomásán a szállító és termelő vállalatok, tsz-ek segítségével megállapítsák: milyen forgalomnövekedésre kell számítani. Ennek alapján intézkednek az esetleges vágánykapcsolásokról, megjavítják a tervvilágítást, bővítik a rakodótereket.

/nagy

A gabonaszállítás sikeres lebonyolítását a tavalyi 180 helyett 386 komplexbrigád segíti. Az igazgatóság szocialista szerződést köt Bács, Csongrád, Békés és Szolnok megye terményforgalmi vállalataival. A Bács megyei vállalat dolgozói a többi között megfogadták, hogy öt ora helyett négy ora alatt végzik el a vagonok ki- és berakását. Az igazgatóság kereskedelmi osztálya vállalta, hogy az exportszállítmányok 60 százalékát irányvonattal továbbítja. Juliusban a tervezett 176 helyett 220 irányvonatot indítanak.

A debreceni Járműjavító Vállalat

arra törekszik, hogy minél több rinfuzás, deszkabetétes vasuti kocsi bocsásson a mezőgazdaság rendelkezésére. A deszkabetétes kocsikban ömlesztett gabonát lehet szállítani, egy-egy vagonba 150 mázsa gabona fér. A debreceni Járműjavítóban már január elején megkezdték a deszkabetétek gyártását. A betéteket a kocsi belsejében az ajtók elé engedik le. Minden kocsihoz négy deszkabetét jár, amely a tetőzetre épített sínen mozog. Julius 1-ig a vállalat dolgozói 158 vasuti kocsi alakították át ömlesztett gabona szállítására. Ez, - egyszeri munkadíját véve - 23,700 mázsa gabona szállításához el eendő. Ezenkívül gondosan átvizsgálták a vasuti kocsikat, a kisebbeket az ajtókat is betönték, ahol pedig szükség volt, kicserélték a faanyagot is. Juliusban a debreceni Járműjavítóban 120 rinfuzás deszkabetét készül el, ezzel további 50 vasuti kocsi válik alkalmassá ömlesztett gabona szállítására.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954. július 2.

14 óra 35 perc

/Vasutasaink.... folyt./ 6 Vid VG/HM/TI NL P X

A szolnoki vasútállomáson

már nagyrészt befejeződött a munkaeszközök szállítása. A tehordu-
raktárból utnak indított nagymennyiségű kasza már a dolgozó paraszto-
nál van. Az aratógépekhez szükséges kéveköteő szinórok és a gabonaszál-
lító zsákok is elfogynak lassan, de ha még akad szállításra váró
anyag, azt személyvonattal küldik rendeltetési helyére.

A szolnoki vasutasok két hét múlva várják az első nagyobb
gabonaszállítmányt, és úgy tervezik, hogy azt irányvonattal továbbít-
ják. Az állomáson rengeteg kocot, részeltömő léceit tárolnak, hogy a
gabonás vagonok részét elzárhassák.

A kereskedelmi főnökség a környékbéli termelőszövetkezetek
és állami gazdaságok dolgozóinak a közeli napokban bemutatja, hogyan
kell rakodás előtt ellenőrizniök a vagonokat, hogy szállítás közben
ne legyen szemvesztés. A szolnoki vasutasok már most megbeszéltek,
hogy ha csak egy-két gabonás vagon érkezik az állomásra, akkor maguk
forgatják meg a magvakat. Ha hosszú szerelvény fut be, a forgatáshoz
épp úgy, mint az elmúlt évben, az idén is segítséget vesznek igénybe.
/MTI/

"VIRÁGZIK" A TISZA

1 Vid Ká/TI MI Bn

1954. július 2.

Csütörtökön az esti órákban gyönyörű látványban volt ré-
szük a Tisza-partján sétáló, vagy strandoló szegedioknak. Szokatla-
nul nagy rajokban, sűrű sárga felhőként borították el a vizet és a
partmentét az alföldi folyók jellegzetességei, a tiszavirágok.

A szegedi, tiszaparti lakosságnak évről-évre megisméltendő
élményt jelent a szitakötészerű kérészeknek megjelenése. Ezekben a na-
pokban is sokszor ember jön a folyópartra, hogy tanuja legyen a rova-
rok születésének és halálának. Egész életük nem több ugyanis fél órá-
nál. Esténként, amikor a nap lenyugszik, milliárd és milliárd tisz-
virág zuhan a folyóba, bőséges táplálékként a Tisza halainak.

A Móra Ferenc múzeum munkatársai érdekes megfigyeléseket
végeztek, s mintegy háromszáz fényképfelvételt is készítettek a raj-
zásról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954. július 2.

14 óra 55 perc

JULIUS 8-10 KÖZÖTT TARTJA XX. VÁNDORGYŰLESET A MAGYAR ÉLETTANI TÁRSASÁG

1 HA/tot/TI X Bn

1954. július 2.

A Magyar Élettani Társaság ez évben Budapesten, július 8-10 között tartja XX. rendszeres évi vándorgyűlését. A vándorgyűlésről Straub P. Bruno Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia elnökségének tagja a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Magyar Élettani Társaság komoly haladó hagyományokkal rendelkezik. Olyan tudományos társaság, amely már az 1930-as években felismerte, hogy a tudomány haladását csak demokratikus alapon, az eredmények szabad megvitatásával lehet biztosítani. Szokásos évi vándorgyűlésén hagyomány szerint előadásra kerülnek az élettan, biokémia, biofizika, gyógyszerészet és körrelőttan terén elért legújabb eredményeink. Az Élettani Társaság hagyománya az is, hogy az eredményeket igen gyakran azok a fiatal kutatók ismertetik, akik az egyes részlet-kutatásokat végezték.

- A felszabadulás után, az Akadémia újjászervezése óta a Magyar Élettani Társaság az Akadémia orvosi tudományok osztályának irányításával folytatja működését. Az a nagy fejlődés, amely a tudomány fokozott támogatása révén bekövetkezett, az utóbbi években különösen emelte a Magyar Élettani Társaság vándorgyűléseinek színvonalát. Mind nagyobb az értékes előadások száma és fokozatosan emelkedett a szakmai viták színvonala. Az elmúlt évben a Pécsen tartott XIX. vándorgyűlés a kritikai szellem ugrásszerű javulását mutatta és várható, hogy az ezévi vándorgyűlésen a tudomány fejlődésében elengedhetetlen vitaszellem tovább erősödik.

- A kísérleti biológia és az orvostudomány kutatói a háromnapos vándorgyűlés alatt teljes képet kapnak egy év alatt elért eredményeinkről. A kutatók és a Tudományos Akadémia tudománysszervezőssel megbízott bizottságai előtt világosan kibontakozik: milyen feladatokat oldottunk meg, milyen területeken vannak hiányosságok, hogyan fejlődnek a fiatal kutatók. A vándorgyűlésen a klinikai tudományok számos kiemelkedő képviselője is részt vesz. Az ő hozzászólásaik felhívják a figyelmet, hogy az elméleti kutatómunkának milyen gyakorlati problémákra kell választ adnia.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1954. július 2.

14 óra 45-perc

/Július 8-10 között.... folyt./ i H./tot/TI X Bn

- Az idei vándorgyűlésen mintegy 130 előadás hangzik el. Előadások foglalkoznak a többi között az idegrendszerek szerkezetének és funkciója közötti összefüggéssel, a szorosan vett élettani kutatásokkal, a hazai gyógyszer-hatástani kutatásokkal, a veseműködés és a keringés szabályozásával kapcsolatos kérdésekkel. A biokémiai és biofizikai kutatások fellendüléséről tanuskodik, hogy az a tárgykörbe tartozó előadások száma jelentősen növekedett. Ez évben először szerepolnek nagyobb számmal előadások alapvető biológiai kérdésekről.

- Az Elöttani Társaság vándorgyűlésén szovjet, csehszlovák, bolgár, német és angol tudósok is részt vesznek. A külföldi vendégek meghívásával, eredményeinknek nemzetközi fórum előtt való bemutatásával nemcsak népi demokráciánk tudományának eredményeit dokumentáljuk, hanem elősegítjük a haladó tudomány képviselőinek fokozott együttműködését a békeért folyó harcban - mondotta befejezésül: Straub F. Bruno. /MTI/

HÁROM HÉT ALATT TÖBB MINT TIZENÖTEZER EMBER TEKINTETTE MEG A NEMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG EGÉSZSÉGÜGYI KIÁLLITÁSÁT

i Vid TI LI Bn

1954. július 2.

A Német Demokratikus Köztársaság egészségügyi kiállítása iránt - mely több száz preparátum és modell segítségével mutatja be a különböző megbetegedéseket - hatalmas érdeklődés nyilvánult meg Egerben. A kiállítás gazdag, értékes anyagát három hét alatt több mint tizenöt ezer ember tekintette meg. A nagy érdeklődésre való tekintettel a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat az eredeti tervtől eltérően öt nappal meghosszabbította a kiállítás nyitvatartását. /MTI/

A VIDÁM SZINPLÉD VÁSÁRNAP

i Tom TI Bn

július 4-én este 7 óra helyett 8 órakor kezdi előadását a labdarúgó világbajnokság döntőjének rádióközvetítése miatt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954. július 2.

14 óra 25 perc

/Július 8-10 között.... folyt./ i H./tot/TI X Bn

- Az idei vándorgyűlésen mintegy 130 kielőadás hangzik el. Előadások foglalkoznak a többi között az idegek szerkezete és funkciója közötti összefüggéssel, a szorosan vett élettani kutatásokkal, a hazai gyógyszer-hatástani kutatásokkal, a veseműködés és a keringés szabályozásával kapcsolatos kérdésekkel. A biokémiai és biofizikai kutatások fellendüléséről tanuskodik, hogy az a tárgykörbe tartozó előadások száma jelentősen növekedett. Ez évben először szerepolnek nagyobb számmal előadások alapvető biológiai kérdésekről.

- Az Élettani Társaság vándorgyűlésén szovjet, csehszlovák, bolgár, német és angol tudósok is részt vesznek. A külföldi vendégek meghívásával, eredményeinknek nemzetközi fórum előtt való bemutatásával nemcsak népi demokráciánk tudományának eredményeit dokumentáljuk, hanem elősegítjük a haladó tudomány képviselőinek fokozott együttműködését a békeért folyó harcban - mondotta befejezésül: Straub F. Bruno. /MTI/

HÁROM HÉT ALATT TÖBB MINT TIZENÖT EZER EMBER TEKINTETTE MEG A NEMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG EGÉSZSÉGÜGYI KIÁLLITÁSÁT

i Vid TI Li Bn

1954. július 2.

A Német Demokratikus Köztársaság egészségügyi kiállítása iránt - mely több száz preparátum és modell segítségével mutatja be a különböző megbetegedéseket - hatalmas érdeklődés nyilvánult meg Egerben. A kiállítás gazdag, értékes anyagát három hét alatt több mint tizenöt ezer ember tekintette meg. A nagy érdeklődésre való tekintettel a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat az eredeti tervtől eltérően öt nappal meghosszabbította a kiállítás nyitvatartását. /MTI/

.. VIDÁM SZINPÁD V.SÁRNAP

i Tom TI Bn

július 4-én este 7 óra helyett 8 órakor kezdi előadását a labdarúgó világbajnoki döntőjének rádióközvetítése miatt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1954 július 2

15 óra 15 perc

A GABONAFÖLDEKRŐL JELENTIK: A gyakori záporok ellenére az ország minden vidékén aratnak

ö Vid R Iné M I X Bn 1954 július 2

Learatott őrpeföldek, sokasodó rozs- és búzakeresztek jellemzik a határok képét július első napjaiban. A gyakori, sűrű záporok ellenére az ország minden vidékén vágják a gabonát s a borus, nedves időt többfelé arra használják fel, hogy olvógezzék a tarlót, vagy a másodszori vetést.

Tizenhatmázsás őrpetermés a ságodi "Rákóczi" termelőszövetkezetben

Zala megyében, Ságod községben a "Rákóczi" tsz 14 holdas őrpeföldjén megkezdődött az aratás. Az őrpeát a felsőbegodi gépállomás kombájnya vágta s a gépről gyors egymásutánban hullottak ki a duzzadt tömött zsákok. Több gazda vizsgálta a tarlót s úgy találta, hogy az sehol sem magasabb tiz-tizenkét centinél.

^{ig}
Délután hat holdon aratott a kombájn. - Szép a termésük - mondotta Fonyódt István, a szövetkezet elnöke. Holdanként 16-17 mázsát is betakarítunk.

A szövetkezetek úgy határoztak, hogy első gabonájukat az államnak adják. Pénteken délután virágokkal feldiszitett szekerok állottak meg a begyűjtőhely előtt és átadták az első termést. A termelőszövetkezet ezzel teljesítette egész évi őrpebeadását.

Aki korán vet, korán arat - Vágják a búzát az ujpusztai állami gazdaságban

A Komárom-megyei ujpusztai állami gazdaságban a hét derekán kezdődött az aratás. Virággal feldiszitett kombájnok és kéveköti aratógépek indultak a határba s három kombájnnal, négy aratógéppel egyetlen napon 60 holdnyi őszi őrpeát vágtek le.

A gépek bugásával egy időben megpendültek a kaszák is, aratók fogtak hozzá a búzatarlók körülvágásához, hogy mielőtt az őszi őrpeát learatják, hozzákezdhessenek az 1201-es bányai búza vágásához.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1954 július 2

15 óra 20 perc

/A gabonaföldekről jelentik.....1.folyt/ ö Vid R Hné Mi X Bn

A kaszások egy nap alatt megsarkozták a 150 holdas táblát és csütörtök óta öt kévekötő ertőgép kaszálja a viaszérésben lévő, jó termést ígérő buzát.

A bankuti kísérleti gazdaság 281 holdas buzatábláján már sorakoznak a keresztek. Csütörtök estig öt holdról vágták le a kenyérnekvalót.

Esős az idő - másodszor vetnek a tétlesvári "Dózsa"-ban

Győr megyében a tétlesvári "Dózsa" termelőszövetkezetben két nappal ezelőtt learatták az ősziárpat s mindjárt hozzá is fogtak a terlé meghántásához. Pénteken esőre fordult az idő és a szövetkezeti vetni kezdtek a frissen szántott terlébe. Másodvetésnek köles került a földbe. Ugyanosaik másodszor vetnek a győri "Új Élet" földjén, ahol az új szántásu barázdákba 14 holdon silőcsalamádét, öt holdon pedig babot termelnek.

Több Szabolcs-megyei termelőszövetkezetben hozzáfogtak a másodszori vetéshez. A többi között a nagykállici "Vörös Zászló" tagjai a korán learatott árpa terléjét már felszántották és bevetették száznapos kukoricával, fűkeverékkel, terlérépával és osillegfűrttel.

László István DISz-fiatall bemutatja a kombájnt

A Csongrád-megyei Baks községbe, Pallaviciniék egykori uradalmaiba most érkezett először kombajn. A községben még soha nem látott gépet László István DISz-fiatall, a sövényházi gépállomás kombajnosa vezette a "Micsurin" termelőszövetkezet földjére.

László Istvánnak nem volt könnyű dolga. Igezz, hogy a föld elég sima és egyenletes volt, de a sok eső meglehetősen feláztatta a talajt, a "főpr-be" azonban kitűnően sikerült. A nagyszámban összegyűlt szövetkezeti parasztok örömmel állapították meg, hogy a gép széles gumikerék nem süpped bele a felázott földbe sem. Az ifju kombajnos a bemutatón diszistához méltán dolgozott: fél nap alatt öt holdon aratta le a gabonát a gépe után keresve se lehetett elszórt szemet találni.

A félnapos munka után a baksi dolgozók egyhengeren megállapították: községükben jól vizsgázott a kombajn./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

3 17. kiedás

1954 július 2

15 óra 20 perc

/A gaboneföldekről jelentik...2.folyt/ ö Vid R Ilné Mi X Bn

"A világbajnokság döntőjéig learatjuk az ősziárpát"

Gorzsin, az ország második legjobb állami gazdaságában a dolgozók lelkeshangu táviratban köszöntötték a győztes magyar tizenegyet.

Csütörtökön, amikor a gazdaságban megkezdtek az ősziárpa aratását, Király János és Csenádi György azzal a fogadalmmal indították el gépüket, hogy ötven hold arpát a határidő előtt hat nappal learatnak. Felajánlásukhoz csatlakozott a "Petőfi" és "Dózsa" aratóbrigád is s együttesen vállalták, hogy a 140 holdnyi ősziárpát a világbajnokság döntőjéig learatják. A két brigád így a jövő héten terven felül harmadszor kapálhatja a répát. /MTI/

MEGÜNNEPLIK A NEMZETKÖZI SZÖVETKEZETI NAPOT A FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETEK ÉS A KISIPARI TERMELŐSZÖVETKEZETEK

i Ky/Ti/Hné Mi Bn

1954 július 2

Július 4-én, vasárnap a szövetkezeti tagok világszerte megünneplik a Nemzetközi Szövetkezeti Napot. A magyar földművesszövetkezetek és a kisipari termelőszövetkezetek tagjai a népek közötti barátságra és együttműködésre való törekvésüknek, békekeretüknek adnak hangot ezen a napon. Ünnepi termelési értékeiket számbavevették eddigi eredményeiket és a jövő feladatait. A földművesszövetkezetek tagsága megbeszéli, hogy az áruellátással és a felvásárlással hogyan segítheti, hogyan könnyítheti meg a dolgozó parasztság munkáját. A kisipari termelőszövetkezetek tagjai szintén megtárgyalják, hogyan szolgálhatják legeredményesebben a város és a falu dolgozóit. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1954. július 2.

11 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTES

& T I P

Lassan javul az idő

Az északnyugati felől közlekedő hűvös levegő tegnap reggelig torlódott az Alpok felett, majd a hegységen átbukva lekerült Európa délkeleti részeire. Ezzel szemben a Szovjetunió európai területének nagy részén továbbra is szubtrópusi eredetű légtömegek vannak.

Hazánkban csütörtökön a déli órákban megélné a délkeleti szél, a Dunántúlon erősen felhős volt az égbolt és néhány helyen záporosó, zivatar alakult ki. A hőmérséklet napközben ország-szerte 28-31, helyenként 32, Turkevény és Békéscsabán 33 fokra emelkedett. Az éjszaka folyamán sokfelé volt zivatar, záporosó, helyenként viharos széllel. Sztálinvárosban 44, Tiszafüredről 42, Mosonmagyaróvárról 40, Móról 35, Tapolcáról és Debrecenből 34 mm csapadékot jelentett k. Jégeső volt Mosonmagyaróvárott, Szolnokon, Hahoten, Zircen, Kisteleken, Izsákon és Szarvason.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 4.4 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, ma még sokfelé, holnap kevesebb helyen záporosó, zivatar. Ma még időnként erős, holnap mérséklődő északnyugati szél. A hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik máshol alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek szombat reggel nyugaton 11-14, máshol 13-16, délben nyugaton 20-23, máshol 22-25 fok között.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954 július 2

15 óra 45 perc

/Nagyaktívus ülésen...2.folyt/ t Fm-Zs/Fm/Hné Tom P

A beszámolót élénk vite követte, amelynek során Szamos László, az OKMSZ osztályvezetője a közszükségleti cikkek fokozott ütemű gyártásának fontosságát emelte ki. A felszólaló szervezetek elnökök bírálták a Budapesti Városi Tanács ipari osztályának irányító-, szervező-munkáját, és több támogatást kértek a kormányprogramban kitűzött feladatok megvalósításához. Váradai Lajos, a Vegyi KTSZ elnöke sürgette, hogy a szervezeteket nagyobb mértékben lássák el ipari gépekkel. Simon György, a KIOSZ képviselője arról beszélt, hogy a magánkisiparosok ötletes, izléses, minőségi munkájukkal méltán szereztek elismerést.

A felszólalásokból egyöntetűen kicsendült a helyi-ipar dolgozóinak az a törekvése, hogy a vásár tapasztalatai alapján az eddiginél még több, még jobb minőségű közszükségleti cikkel biztosítsák dolgozó népünk szükségleteinek kielégítését.

A hozzászólások után Szili Géza, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese a VB nevében a helyi-ipari vásáron kiemelkedően jó munkát végzett a szervezetek, vállalatok képviselőinek, továbbá kisiparosoknak emléklakettet és oklevelet nyújtott át./MTI/

ÚJ LAKÓHÁZ ÉPÜL A PASARÉTEN

1 SzB/SzB/Hné KL Bn 1954 július 2

A 21/1 építőipari vállalat dolgozói pénteken kezdték el egy új lakóház építését, amely a Pasaréten a Pázsit utcában épül.

A kétemeletes, díszes kivitelű lakóházban 24 lakás lesz, teljes össz komforttal, központi fűtéssel. Az építkezés meggyorsítására a már jól bevált előregyártott gerendákat alkalmazzák.

Az építőipari vállalat dolgozói most erre tettek vállalatot, hogy a lakóházat az év végéig tető alá hozzák./MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 20. kiadás

1954. július 2.

15 óra 15 perc

MŰVESZETI EGYÜTTESÉK, NÉPI ZENEKAROK ÉS KULTURMUNKÁSOK SZÁZAI AZ ARATÁSERT, AZ ARATOKERT

ö Vid Töm/KV/TI Tom Bn

1954. július 2.

Kulturmunkások százai is, művészegyüttesek, rímusbrigádok és népi zenekarok, buzakereszték tövében, kombájnok, cséplőgépek mellett, dolgozó parasztnak házáinál és községek szabadtéri szinpadain dalokkal, táncokkal köszöntik az aratókat.

A Hajdu-Bihar megyei kultur-
munkások

között népi furulyások, citerások, bábosok és táncosok egyaránt akadnak. A Hortobágyon és környékén népi furulyások köszöntik az aratókat. A legtöbb község ligetes részein szabadtéri szinpadot létesítettek, ahol debreceni üzemek kultúrsoportjai is szerepelnek. A berettyó-ujfalusi járás legjobb aratóit a járási kulturház "Menyecske-brigád"-ja köszönti. Ebben a járásban az aratásban élenjérokat a nagy munkák befejezése után Tiszalökre, Hajduszobozlora és Tokajba viszik kirándulni. A nagylétai járás hat községében hangos hirado - munkaközösségeket szerveztek. A nyári hónapokban "Nagylétai túske" címen satirikus röplapot adnak ki. Minden községben köszöntő brigádok alakultak uttörőkből. Ezenkívül a községek formalmas helyein "hirek tábláját" állítják fel és erre írják az aratás járási vonatkozású legfrissebb híreit.

Ötszáz kulturmunkás készül a
Veszprém megyei aratók ünneplésére

Veszprém megye üzemi kulturotthonai minden este mostolnak népi táncosokkal, csasztuska brigádokkal, szinjátsszokkal, ének- és zenekarokkal, amelyek készülnek az aratás-cséplésben élenjéro parasztnak köszöntésére. Veszprém megyében közel 500 kulturmunkás, ipari és adminisztratív dolgozó, bányászok, több mint 100 műsorszám-mal járják majd a megye falvait, hogy a dolgozó parasztnakat szörakoztassák, köszöntsék. A megye kulturbrigádjai a jövő héten kezdik meg munkájukat, amikor a megyében mindenütt eljön már a termés aratásának ideje.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954. július 2.

15 óra 50 perc

/Művészeti együttesek... folyt./ ö Vid Tom/tot/TI Tom Bn

Ludas Matyi az aratok között

Amint megpendül a kasza a Békés megyei termelősövetkezetekben, állami gazdaságokban, 40 békéscsabai művészeti együttes és öt népi zenekar indul körútra, hogy az aratás és cséplés idején az ebéd-időben reggeli és az esti szünetekben pihenő munkacsapatokat szórakoztasson. Hangos hirtető gépkocsi jár majd a békéscsabai termelősövetkezetek gabona táblái között az utakon és ajándéknótát sugároz szét a legjobb dolgozóknak. A békéscsabai képzőművész-kör tagjai minden cséplőgépnél "Cséplő Ludas Matyi" táblát tesznek ki, amelyen tréfás rajzok illusztrálják a cséplés élonjáróit és soroghajtóit. A kiváló kombajnvezetőket pedig művészi diszoklevéllel ajándékozzák meg, amelyet a képzőművész kör tagjai festenek. Javában készülnek a járási művészeti együttesek is az aratok szórakoztatására. A mezőkovácsházi járásban mintegy 80 kultúreszoport rendszeres ajándékműsorral szórakoztatja a mezői munkásokat. A katonyai magyar-román és délszláv művészeti együttesek és zenekarok színes nemzetiségi tánccal, dallal, népzenevel szórakoztatják a mezőhegyesi állami gazdaság színjátékos csoportját tréfás szindarabbal, a mezőhegyesi uttorók zenekara pedig tűzes táppalávalal kedveskedik az aratoknak. /MTI/

IDÉNYBÖLCSŐDEK, NAPKÖZI OTTHONOK A DOLGOZO ANYIAK SEGÍTÉSÉRE

i Vid Tom/TI Bn

1954. július 2.

A Zala megyei tanács az aratási és cséplési munkák idején a mezőgazdaságban dolgozó anyák munkájának megkönnyítésére több új napközi otthont és idénybölcsődét létesített. Hatvannal több idény az idénybölcsőde és napközi otthonok száma a megyében, mint tavaly. A kormányprogram eredményeként. A tanács munkáját a szülők segítették. Gondoskodtak arról is, hogy az újonnan létesített napközikben szakidőre nevelők dolgozzanak: 28 óvónő érkezett a megyébe, akik az idény feljárték be iskolájukat. Július 1-én már valamennyi új napközi otthon megkezdte működését a megyében, amelyekben összesen 3.500 gyermeket gondoznak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3 22. kedd

1954 július 2

16 óra — perc

SZEBENÉL-SZEBB ÚJ SZÖVETANYAGOK KÉSZÜLNEK - MEGTARTOTTÁK AZ 1955. ÉVI TAVASZI SZÖVETANYAG KOLLEKCIÓ DEMUTATÓJÁT

t A/Bné/Hné KL Bn 1954 július 2

Még alig köszöntött ránk a meleg nyár, de az asszonyok és a lányok már az őszi-téli öltözködés kérdéseit latolgatják. A textilgyárak is megkezdték a szép, jóminőségű új szövetek gyártását, melyekből az őszi női, férfi és gyermekruhák készülnek majd. Az előző évihez képest sokkal nagyobb választékban, több színben és jobb minőségben gyártják a szövetanyagokat. Tizenöt, teljesen új minőség is szerepel a rövidesen boltokba kerülő anyagok között. Most kezdték meg egy különlegesen szép magas gyapjutartalmu kockás női szövet gyártását; egy ujfajta rövid kabátszövet készítését és egy olyan férfikabátanyag szövését, amelyet már évek óta nem gyártunk. Férfi ruhára és női kosztümre rövidesen tiszta gyapju kasha-anyagot is vásárolhatunk.

Amíg a gyárakban serényen folyik a munka, hogy az őszi beálltával már a boltokban bőséggel legyenek a gyönyörű új szövetek, - a szakemberek már 1955-re gondolnak.

Pénteken délelőtt a 896-féle színű pompás ruha- és kabátanyag között válogathatott az ipar és kereskedelem számos meghívott szakembere, hogy kiválasszák: jövőre milyen újdonságokkal kedveskedjenek a vevőknek. A Hazai Fésűsfonó kulturházában rendezett ruhaanyagbemutatón ott volt Földes Pál, a Textilipari Kutatóintézet Kossuth-díjas igazgatója, megjelentek tudósok, a gyárak mérnökei, a bel- és külkereskedelmek képviselői a nagyszámú közönség között. Kovács Lajos a könnyűipari minisztérium gyapjuipari igazgatóságának vezetője elmondta az egybegyűltöknek, hogy ezen a bemutatón 108 minőségben 896 színben és 222 mintában vonultatták fel a gyárak legszebb termékeit. A szöveteknek magasabb a gyapjutartalma mint eddig és 33 teljesen újminőségű gyapjuanyagot is bemutatnak. Az újminőségű szövetanyagok között száz százalékos gyapjutartalmu anyag is van. Erősen kibővítették a férfikabátok anyagának választékát olyan jobbminőségű szövetekkel, amelyeket a belkereskedelmek útján a vásárlók kértek. A tropikál-ruhaanyagok sorában 50 százalékos teveszőrt tartalmazó gyönyörű anyagokat is találhatunk a seviot-szövetek mellett. Minderre azért van nagy szükség, mert ruhazeti vonalon az év első felében 56 százalékkal nőtt a forgalom az előző időszakhoz képest. Ugyanosek sokkal több és sokkal szebbféle butorszövetek, egyéb lakástextil között válogathatnak a megjelentek. Erősen megnövekedett a vásárlóknak a lakástextil vonalán is, amit legjobban az bizonyít, hogy most már háromszorosnyi lakástextil-szövetet gyártunk, mint a kormányprogram előtti időkben és így is alig lehet kielégíteni a megnövekedett igényeket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954 július 2

16 ór 20

perc

A VESZPRÉM-MEGYEI B. NY. SZFIATALOK KEZDEMÉNYEZÉSÉRE A KÖZÉPDUNÁNTULI SZÉN-BÁNYÁSZATI TRÖSZT A II. FÉLÉVBEN LETÖRLESZTI TARTOZÁSÁT

i Vid X Vg Hné NL Bn 1954 július 2

A középdunántuli szénbányászok az első félévben mintegy 46.000 tonna szénrel maradtak adóssai a népgazdaságnak. Ennek egyebek mellett az is oka volt, hogy bányászfiatalok nem álltak a verseny első soraiban, közülük került ki a legtöbb igazolatlanul mulasztó is. A II. félévben a DISz-fiatalok is jóvá akarják tenni ezt a hibát. Az aknák és vállalatok fiatal bányászai az ajkai fiatalok kezdeményezésére most kiadták a jelszót: törlesszük le az adósságot, hozzuk vissza a minisztertencés és a SzOT vándorzászlaját. A bányászfiatalok az Alkotmány Ünnepe és a Bányásznapi tiszteletére vállalták, hogy a második félévben - az idősebb bányászok segítségével - 52.660 tonna szenet termelnek terven felül. Ez a mennyiség nemcsak a széntartozás teljes pótlásához elegendő, hanem komoly esélyt biztosít a bányatrösztnak a minisztertencés és a SzOT vándorzászlajának elnyerésére. A DISz-fiatalok versenyükben feladatként szabták meg ezt is: élharcosai lesznek a minőség javításáért folyó munkáknak is. A korszerű biztosítási módok alkalmazásával, TH-gyűrű, moll-iv és betonidomkő beépítésével a második félévben az idősebb bányászokkal együtt több mint félmilliárd forintot takarítanak meg. Segítségére lesznek a bányák vezetőinek és a bányászat más dolgozóinak abban, hogy a szén módőrtartalmának csökkentése révén a második félév végéig kilenc százalékkal növeljék a középdunántuli bernaszén fűtőértékét.

A fiatalok lelkesedését látva a középdunántuli bányászok műszaki vezetői erre tettek ígéretet, hogy biztosítják a vállalás teljesítéséhez szükséges feltételeket: munkahelyet, anyagot, kellő számú ürescsillét.

A verseny eredményeinek jutalmazására megállapították a DISz Veszprém-megyei bizottsága és a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt vándorzászlaját, valamint az "Aranylámpa" és az "Ezüstcsille" elnevezésű vándordíjakat. A tröszt vezetői és a DISz-bizottság közös elhatározással úgy tervezik, hogy az Alkotmány Ünnepe előtt augusztus 15-20-ig bányászifjúsági békóhotet tartanak, amikor a körletek, bányüzemek vezetését a fiatalok látják majd el./MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954 július 2

16 óra 35 perc

A MÁVAG-BAN A KONGRESSZUS ÉTA CSAK NEM TIZMILLIÓS FORINTOT
TAKARITOTTAK MEG ELFEKVŐ ANYAGOK HASZNOSÍTÁSÁVAL

1 TP/tot/Hné NL P X 1954 július 2

A MÁVAG dolgozói a kongresszus határozatainak szellemében célul tűzték ki, hogy termelésüket olcsóbbá, jobbá teszik. Füstös Ferenc, főmérnök és Németh Béla főkönyvelő együttesen vállalta, hogy az olcsóbb és jobb termelés érdekében naponta a termelés és ügyvitel más és más területeit felülvizsgálja. Munkájukról a gyár főmérnökének naplójában a következő feljegyzések olvashatók:

Május 25: A gyáregységeknek a termelékenység eredményeiről grafikont készítettünk és megjelöltük, hogy azon az egyes gyárrészlegeknek havonta milyen szintet kell elérniük.

Május 26: Megvizsgáltuk a gyár taxi- és szállítási költségeit.

/Július 1-ig ezek a költségek az intézkedések végrehajtása révén tizedére csökkentek./

Május 27: A gyár legjobb sztahanovistáival, műszaki dolgozóival ankétot tartottunk, amelyen megbeszéltük, hogy az önköltségcsökkentés érdekében milyen új technológiákat vezetünk be és miként vizsgáljuk felül a munkaszervezést.

Május 29: A gyár anyag- és aruforgalmi főosztályának vezetőivel és dolgozóival megbeszéltük a teendőket az elfekvő anyagok hasznosítására.

/Az intézkedés végrehajtásának eredményeként július 1-ig tizmillió forint értékű elfekvő anyagot hasznosítottak./

Június 1: A bér- és munkaügyi osztállyal megbeszéltük, hogy a különféle költségeket miként lehet csökkenteni, ez engedélyezett keretünket itt ugyanis már hosszú idő óta túlléptük.

Július 2-án a főmérnök örömmel jegyezte be naplójának erre a lapjára; a költségtúllépés teljesen megszűnt.

/folyt.köv./

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954 július 2

16 óra 35 perc

/A MAVAG-ban....folyt/ i TP/tot/Hné NL P X

A főmérnök és a főkönyvelő következtés^e végrehajtotta, amit vállalt. Junius 11-én például a MAVAG ön-elszámoló gyáregységeinek megállapították a beszerzési keretüket és így megszüntették azt a lehetőséget, hogy a gyárüzle-gek indokolatlanul felhalmozzanak nyersanyagot és arut. Junius 18-án a gyár műszaki vezetőivel brigádot alakítottak a forgósz-közök további csökkentése érdekében. Az addigi eredmények ezt mutatják, hogy a MAVAG dolgozói eredményes harcot vívnak a kongresszusi határozatok végrehajtásáért./MTI/

AZ OZDI FINOMHENGERMŰ DOLGOZÓI 71 TONNÁS TULTELJESÍTÉST ÉRTEK EL A MÁSODIK FÉLÉV ELSŐ NAPJÁN

i Vid Vg Hné P

1954 július 2

Az Ozdi Kohászati Üzemek finomhengerművének dolgozói március 1-től június 30-ig adósságuknak több mint 62 százalékát letörlesztették.

A második félév első napján is eredményesen har-
coltak az elmaradás csökkentéséért és péntek reggel 6 óráig napi
heng. lési előirányzatukat 35, készáru előirányzatukat 71 tonnával
túlszámolták.

ro.

A hengerüzemben különösen a gyorsosztatik dolgoz-
tak negyszorúan. Fongó Anna hengerészbrigádja 12, Kisistók
József hengerész-kollektívája 11, Császár Sándor csoportja négy
tonnát adott terven felül - és mindhárom brigád kiváló minősé-
get gyártott. Ezen a napon selejtmentesen dolgoztak és a megtűrt
értékhez viszonyítva csaknem 1900 forintos megtakarítást értek
el./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiedás

1954 július 2

16 óra 40 perc

A DIÓSGYŐRI NAGYOLVASZTÓ DOLGOZÓI AZ ORKÁN ELLENÉRE IS TULTELJESÍTETTÉK TERVÜKET

1 Vid Vg Hné PL Dn 1954 július 2

A péntekre virradó éjjel hatalmas orkán vogult végig Miskolc felett. A szél fokot csevert ki és tört kettőbe s a csatornák alig bírták elnyelni a lezuduló vizet. Bizta a vihar a diósgyőri Lenin Kohászati Művek nagyolvasztójának vastastét, a felvonók vestraverzeit. Az olvasztárok keményen küzdöttek, hogy az "ítéletidő" ellenére is teljesítsék a tervet.

Különösen az adagolással kellett vigyázniuk. Nem egyszer fenyegetett az a veszély, hogy a felvonó vestraverzeiről a fel-felcsepő nyolcvan-kilencven kilométeres sebességű szélvihar leszakítja a kohó testébe ércet, kokszor szállító mérlegkecsit. A kohászok lassu vontatással, a szél szüneteit kihasználva biztosították az egyenletes adagolást. A toroknál az adagolányilást pedig csak akkor nyitották ki, amikor az ércmérlegkecsi az adagolásra előrebukott. Így sikerült /elkerülni/, hogy a szél kárt tegyen az adagoló és a felvonó berendezésben vagy lehűtse a kohót.

Komoly gondot okozott a csapolás is. A szakadé esőben szinte látni sem lehetett. Egyet lehetett csak tenni: minél gyorsabban csapolni az adagot. Az éjszakai műszakon a Kilián- és a Béke-kohónál dolgozó olvasztár-brigádok /pihenés nélkül/ dolgoztak. pórcnyi

A műszek befejezése előtt még egyszer utvizsgálták a kohót és a felvonóberendezéseket: nem történt-e valahol kár? Örömmel állapították meg, hogy a fokozott gonddal "kohász szívvel" végzett munka eredményeként hibátlanul, rendos járattal adhatják át a kohót a péntek délelőtti műszekre érkező tarseiknak.

A versenytáblán pedig büszkén olvasták: A Kilián-kohó 103.6, a Béke-kohó 107.4 százalékre teljesítette péntekre virradó napi tervét. Így a nagyolvasztó mű csaknem száz tonna jóminőségű nyersvasat termelt tervén felül a második félév első munkanapján. /MTI/ 7

AZ ORVOS-EGÉSZSÉGÜGYI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETÉNEK KÖZPONTI VEZETŐSÉGE MEGVITATTA A MEZŐGAZDASÁGI DOLGOZÓK EGÉSZSÉGÜGYI ELLÁTÁSAVAL KAPCSOLATOS FELADATOKAT

t HI/HA/PE Tom VE

1954. július 2.

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének központi vezetősége pénteken ülést tartott, amelyen megvitatták a mezőgazdasági dolgozók egészségvédelmével kapcsolatos feladatokat. Szabó Zoltán, a szakszervezet elnöke nyitotta meg az ülést, majd Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettes szólalt fel.

Bevezetőben ismertette a falvak jelenlegi egészségügyi ellátottságát és a mezőgazdasági dolgozók egészségvédelme érdekében végrehajtott intézkedéseket, majd így folytatta:

- A betegségek megelőzése és a falu egészségügyi színvonalának emelése érdekében rendszeressé kell tenni az egészségügyi felvilágosító munkát. Meg kell szervezni a mezőgazdaságban foglalkoztatottak egészségvédelmi oktatását. Az egészségügyi minisztérium a tömegszervezetekkel egyetértésben tervezetét dolgoz ki a Vöröskereszt és az MND Sz helyi szervezeteinek az egészségügyi felvilágosító munkába való fokozottabb bevonására. Még ebben az évben kidolgozzák a termelőszövetkezeti közösségek higiéniás normáit.

- Hathatós segítséget kell nyújtani a falusi orvosok munkájának megkönnyítéséhez - mondotta. - A körzeti és tanyaközpontokban jól felszerelt orvosi rendelőköt kell létesíteni. A nagyterjedésű körzetekben és több körzetben működő falusi orvosok mellé még ebben az évben 135 körzeti ápolónőt állítanak munkába. Szolgáltatuk könnyebb elvégzésre 170 darab, részletre vásárolható motorkerékpárt kapnak a körzeti orvosok. Az egészségügyi minisztériumra vár az a feladat, hogy az orvosképzés helyes reformjával, alkalmassá tegye a fiatal orvosokat a körzeti orvosi munka ellátására.

- Fontos közegészségügyi érdek, hogy az élelmiszertermelők és forgalombahozók között ne legyenek fertőző betegek. Ezért fokozni kell a falusi lakosság szűrővizsgálatát. Ebben a munkában a tömegszervezetek a falusi lakosság mozgósításával nyújtsanak segítséget az egészségügyi dolgozóknak.

- Az új szakasz politikája az orvosokra és egészségügyi dolgozókra bízta a magyar nép egészségének megvédését. Aldozatos munkájukkal jelentősen hozzájárulhatnak ahhoz, hogy javíthassuk a mezőgazdasági dolgozók egészségügyi viszonyait - fejezte be beszédét Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettes.

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 28. kiadás

1954. július 2.

17 óra 45 perc

/Az Orvos-Egészségügyi. . . folyt./ t HI/HM/PE Tom VE

Ezután Horváth Mihály, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének titkára tartott beszámolót. Megállapította, hogy a szakszervezet területi bizottságainak patronáló munkája a mezőgazdasági üzemekben jó eredménnyel járt. Hasznos munkát végeztek a szakosportok is. A gyógyszerészek számos felajánlást tettek mentőládák felszerelésére. A patronáló munkát a jövőben rendszeresebbé teszik. A szakszervezet harcolni fog azért, hogy minél több orvos menjen falura, s hogy kedve is legyen ottmaradni. Támogatni fogják a falura kerülő fiatal orvosokat abban, hogy munkájukat kellőképpen megbecsüljék.

Kovács Lajos, a Magyar Vöröskereszt főtitkára a Vöröskereszt és az egészségügyi dolgozók együttműködésének fontosságáról beszélt.

Számos hozzászólás után a gyűlés részvevői határozati javaslatot fogadtak el, amely szerint a mezőgazdasági üzemek patronálását továbbfejlesztik, az egészségügyi felvilágosító munkát kiszélesítik. A szakszervezet elnöksége, a területi bizottságok és a szakszervezeti bizottságok, mindenképp az orvostudományi egyetemek szakszervezeti bizottságai ismertetni és népszerűsíteni fogják a falusi egészségügyi munkát, hogy minél többen vállalkozzanak a megtisztelő feladat ellátására. /MTI/

A KORMÁNYPROGRAMM ÓTA HATÁLMAS MÉRTEKBE N FEJLŐDÖTT A MAGYAR TUDOMÁNY

i HI/HM/PE Li Bn

1954. július 2.

Osztrovszki György, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, a magyar tudománynak a kormányprogramm óta végbement fejlődéséről a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Akadémikusaink és tudományos dolgozóink - mint néptünk minden hű fia - nagy örömmel üdvözölték a kormányprogramot és a párthatározatokat. Nagy kedvvel fogtak új feladataik megoldásához, mert látják, hogy a tudományt soha olyan társadalmi megbecsülésben, anyagi és erkölcsi támogatásban nem részesítették, mint ma. Tudományos kutatásokra az 1954-es évre 138 millió forintot kapott az Akadémia. Kutatóintézeteink költségvetése az utolsó évben 35.1 millió forintról 51.3 millió forintra emelkedett.

/folyt. köv./

B 29. kiadás 1954. július 2.

17 óra 45 peró

/A kormányprogramm óta. . . 1. folyt./ i HA/HM/PE Li Bn

Aspiránsképzésre, ösztöndíjakra, az akadémikusok, doktorok, kandidátusok tiszteletdíjára ebben az évben mintegy 30 millió forint áll rendelkezésre. A tudományos kutatás elősegítése érdekében az elmúlt évi 850 főről 1954-ben 1100 főre emeltük kutatóintézeti dolgozóink létszámát. Kormányzatunk az elmúlt évben rendezte a tudósok nyugellátását. Az akadémikusok ingyenes üdültetése mellett mód van arra, hogy legkiválóbb kutatóink tudományos munkájuk zavartalanága érdekében kéthónapos alkotás szabadságot vegyenek igénybe. Az anyagi támogatáson kívül tudományos dolgozóink kiváló munkájukért különböző állami kitüntetésekben is részesülnek.

- Kormányzatunk ilyen nagyfokú támogatása eredményes munkára serkentette és serkenti tudósainkat. Nagyszerű bizonyítékai ennek azok a kiváló tudományos eredmények, amelyek világviszonylatban is elismerést és megbecsülést szereztek népi demokráciánknak. Az agrártudomány képviselői lelkes, odaadó munkával vettek részt a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat előkészítésében. Az agrártudományok osztálya a párt és a kormány nagy horderejű határozatát teljesen átértelmezve végzi feladásszerű munkáját. Az osztály munkásságának középpontjában főképpen a talaj termőerejének fokozása, az állattenyésztés, a korszerű, növényvédelem, a gépesítés, a termés hozam emelésének témái állnak. Fontos feladatunk, hogy tudományos kutatásaink elősegítsék az élelmiszeripar, a könnyűipar és gyógyszeripar fejlesztését is.

- Az elmúlt év folyamán pártunk határozatban mondta ki, hogy akadémiainknak a társadalomtudományok bázisává kell válnia. Az elmúlt év őszén az egyes társadalomtudományok terén lezajlott viták ideológiai fejlődést mutattak, egyben azonban rávilágítottak több nagyjelentőségű társadalomtudományi és elméleti kérdésekre is.

- A kormányprogramm óta tudományos dolgozóink egyre világosabban látják, hogy munkájuknak szoros kapcsolatban kell lennie az élettel. Az elmélet és gyakorlat kapcsolatának helyes kialakításához feltétlenül szükséges, hogy tudományos dolgozóink fokozottan megismerjék nép gazdaságunk, kulturális életünk problémáit, a megoldandó feladatokat és a fejlődés irányát. Az agrártudományok és a műszaki tudományok osztálya a második ötéves tudományos terv előkészületi során bizonyos mértékig megvalósította az elmélet és gyakorlat kapcsolatát. Műszaki kutatóink az elmúlt időben számos olyan eredményt értek el, amelyeknek ipari felhasználása késik.

/folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954. július 2.

18 óra / perc

/A kormányprogramm óta. . . 2. folyt./ i HA/HM/PE Li Bn

- A kormányprogramm nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy megélénküljön a vitaszellem tudományos életünkben. A nyílt és bátor bírálattal nemcsak a tudomány fejlődését segítjük elő, hanem hozzájárulunk a tudományos életünkben néha tapasztalható személyi ellentétek kiküszöböléséhez is. A tudományos előadásokon már gyakoribbak a magas színvonalú viták.

- A kormányprogramm hatása szembetűnően mutatkozik tudományos dolgozóink fokozódó munkakedvében. Egyes tudományterületeken, mint például az agrártudományok, műszaki tudományok területén általános fellendülés mutatkozik. Sokkal több kutató dolgozik tevékenyen, mint az előző években és mind több tudományos munkáról számolnak be. A nyelv- és irodalomtudományok osztályán az elmúlt években nagyjából dokumentum jellegű publikációk és adatgyűjtő munkák jelentek meg. Tavaly óta gyökeresen megváltozott a helyzet: 14 önálló, eredeti művel szemben csak két fordítás és négy forrásmunka áll. A fizikai és matematikai tudományok területén elvi jelentőségű, kiemelkedő eredmények születtek. Az agrártudományok területén kiemelkedő eredményeket értek el Sedlmayr Kurt és Kreybig Lajos Kossuth-díjas akadémikusok és többen mások. Az orvostudományok területén az elméleti és a klinikai kutatások a fontos hazai kutatási iskolák továbbfejlesztését is szem előtt tartották. A műszaki tudományok osztálya kiemelkedő eredményeket ért el Szádeczky-Kardoss Elenőr Kossuth-díjas akadémikus új geokéniai elméletével, Gelczi Sándor Kossuth-díjas pedig a fémek képlékenységére vonatkozó kutatásaival. A kémiai tudományok területén elért eredményeket az is igazolja, hogy Buzágh Aladár akadémikus és Fodor Gábor levelező tag kiváló eredményeiért már második ízben részesült Kossuth-díjban.

- Egy év alatt elért eredményeink mellett jelentős akadályok is mutatkoznak tudományos életünkben. Kutatóintézeteink például nem minden esetben kapják meg a munkájukhoz szükséges anyagi és személyi feltételeket. Tudósaink még mindig túlterheltek. Nem alakult ki szorosabb kapcsolat az állami szervekkel, ami pedig további eredményes munkánk fontos feltétele. Bizunk benne, hogy a még fennálló nehézségek leküzdésével a Magyar Tudományos Akadémia egyre nagyobb segítséget tud adni népgazdaságunk, kulturánk fejlesztéséhez, a szocialista Magyarország felépítéséhez - mondotta befejezésül Osztrovszki György. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954. július 2.

18óra 20 perc

NAGY ZIVATAROK AZ ORSZÁG EGYES VIDEKEIN

invid KR/PE Mi Bn

1954. július 2.

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Julius elsején, csütörtökön az ország kisebb részén, elsősorban északon, nagyarányú zivatarok törtek ki. A Dunántulon, a Bakonytól, a Balatonon át a Dunáig, valamint a Duna-Tisza között Izsáktól, a Tiszántulon pedig a Debrecen-Nyiregyháza vonaltól északra tomboltak zivatarok, amelyeket viharos erejű szelek kísérték. Sok helyen jégeső is esett, de ezek a viharzónának csak egy-két négyzetkilométernyi területét érintették.

A szokatlanul nagy viharok több helyen komoly károkat okoztak. Miskolcon és környékén, ahol a zivatar 80 kilométeres óránkénti sebességgel száguldó szélviharral párosult, több házat megromgált és zavarokat okozott a villany- és távbeszélő szolgáltatásban. A villám néhány helyen tüzet gyújtott, amelyeket azonban a felhőszakadás azonnal eloltott. Az erős szél fákat is kidöntött, és a határban - különösen a nyílt részekben - földre borította a gabonát és a kukoricát.

/Érdekében.

A vihar elvonultával a megyei és a városi tanács azonnal intézkedett a károk helyreállítására. A közúti forgalomból elhárították az akadályokat és jelenleg nagy erővel javítják a villany- és telefonhálózatot. A miskolci üzemek patronázs bizottságai a napokban többszáz aratót küldenek a községekbe, mert a megdőlt gabonát csak kézzel lehet aratni.

Viharos erejű zivatar tombolt Heves megyében is. A hatvani, hevesi és füzésabonyi járásokban az érésben lévő gabona egy része a földön fekszik és itt-ott viz is áll a gabonátáblákon. A kapásnövényekben nagyobb kár nem esett, az állóvizeket pedig levezetik. Ugyancsak ledöntötte a vihar a gabonát Nógrád, Veszprém és Győr megye egyes részein is.

Jégesőt jelentettek Fejér, Győr, Szabolcs, Somogy, Hajdu, Szolnok és délen Baranya és Csongrád megyéből, ahol a szántóföldi növényekben, szőlőkben és gyümölcsösökben esett kisebb-nagyobb kár. A jég okozta károk felbecsülése folyamatban van.

A Meteorológiai Intézet közlése szerint a nagy zivatarok sorozata július 2.-val lezárult, kivéve az ország délkeleti megyéit, ahol még lehetnek nagyobb zivatarok. Az ország többi részét ugyanis már meghódították a hidegebb légtömegek, ezeken a helyeken tehát kiegyensúlyozottabb időjárás várható. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954. július 2.

18 óra 30 perc

ÁTVETTE A BOLDOG NYERTES AZ 50.000 FORINTOS NYEREMÉNYT

i Ro/B/PE NL Bn

1954. július 2.

Ács István, a Klement Gottwald Villamossági Gyár kétszeres sztahanovista néplakatos csütörtöki üdüléséből visszatérve értesült arról, hogy O.5281 sorozat 2-es számú kötvényével 50.000 forintot nyert. Pénteken vette fel a boldog nyertes az üzemi takarékpénztárban az 50.000 forintot. /MTI/

Δ "VILÁGBAJNOKI HÉT" EDDIGI EREDMÉNYE AJKÁN 74 TONNA SZÉN TERVEN FELÜL

i vid Vg/PE Bn

1954. július 2.

Az ajkai bányászok között lelkes visszhangra talált a tatabányaiak kezdeményezése. Elhatározták, hogy ők is új termelési győzelmekkel köszöntik a magyar sport világraszóló eredményeit.

A félév első napján a bánya felsőcsingeri üzemegységének dolgozói határozták el először: világbajnoki hetet tartanak. Táviratukban, amelyet az OTSB útján juttatnak el Svájcba a magyar csapathoz, megírták tervüket: július 1-től hat napon át minden nap 35 tonna szén adnak terven felül. Pénteken délig már 74 tonna szén küldtek felszínre.

Pénteken az Ármin-aknai bányászok is elhatározták, hogy jó munkával serkentik válogatott csapatunkat. Táviratukban vállalták, hogy a július havi tervüket 108 százalékra teljesítik. /MTI/

Δ SZTÁLINVÁROSI ÜZEMEK DOLGOZÓINAK CSATLAKOZÁSA A GANZ VAGONGYÁRIAK KEZDEMÉNYEZÉSÉHEZ

i vid Vg/PE Bn

1954. július 2.

A Sztálin Vasmű öt vállalata pénteken csatlakozott a Ganz Vagongyáriaknak a III. pártkongresszuson elhangzott kezdeményezéséhez. A kohászati üzemek, az erőmű, a gépgyár, a szállítási és raktározási vállalat, valamint a tűzálló téglagyár dolgozói elhatározták, hogy július 12-ig részleteiben is kidolgozzák az év végéig szóló anyagtakarékossági tervüket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1954. július 2.

18 óra 40 perc

A NÓGRÁDI BÁNYÁS ZOK MEGKÜZDÖTTEK A VIHARRAL

i vid Vg/Tr/PE NL Bn

1954. július 2.

Péntekre virradó éjjel nagy vihar dühöngött Salgótarján környékén. Kisterenye és Kányás között a szél háromszáz méteres szakaszon leszaggatta a villamosvezetékét. Az áramhiány miatt a bányákban megakadt a termelés. A nógrádi bányamentők, villanyszereplők és lakatosok mintegy tízórás eredményes küzdelme után azonban pénteken délben már valamennyi bányában megindult a termelő munka. /MTI/

HŐSIES MGYORS MUNKÁVAL ÁLLITOTTÁK HELYRE A VIHAR OKOZTA KÁRT
A PÉTI NITROGÉNműVEKNÉL

vid PE NL Bn

1954. július 2.

Hatalmas, orkánszerű vihar söpört végig csütörtökön éjszaka a Bakony - Balaton vidékén. A vihar idején sűrűn csapkodtak a villámok s ezek a Péti Nitrogénművek fontos elektromos berendezéseit is megbénították. Több transzformátor tönkrement, ami lehetetlenné tette, hogy a gyár az országos villamoshálózatból áramot vegyen fel. A gyár saját erőtelepe nem tudott elegendő áramot adni valamennyi gépi berendezésnek. A tönkrement transzformátorok és más elektromos készülékek javításához még az éjszaka folyamán két órakor hozzáfogott a gyár villamosműhelyének és erőtelepének javító csoportja. A gyár szemé rajtuk volt, hiszen külső áram nélkül csak termelésükkel dolgozhatott az üzem.

Bóna Ferenc diszpécser és Molnár Ferenc elektromérnök vezetésével zuhogó esőben láttak hozzá a szabadtéri berendezések javításához. A munka kezdetén a gyár vezetői úgy számították: jó, ha pénteken estére végeznek a javítással. A javítók hősiessége, nagy igyekezete azonban felülmúlta ezt a számítást. Meggyorsította a munkát, hogy okulva egy nemrég villámcsapásból, néhány méterre beszerezhető alkatrészt kőnél, tartalékban tartottak. A javítást végzők pernyi pihenés nélkül dolgoztak tizenhárom órán át. Pénteken délután három órára el is készültek a helyreállítás-sal. R

A javítás idején a gyár vezetői minden tartalékban lévő ammóniát a legfontosabb üzemnek, a műtrágyaüzemnek juttattak, így a pétisó termelésében a várhatónál sokkal kevesebb volt a termelésesökkenés. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954. július 2.

20 óra 35 perc

TOLBOLO SZELVIHARBAN, HŐSI MUNKÁVAL AKADÁLYOZTÁK MEG A HORTOBÁGYI RIZSPÖLDÉKEN A VIZ KITÖRÉSÉT

vid PE No VE

1954. július 2.

Péntekre virradó éjszaka a Hortobágyon is hatalmas vihar dühöngött. A borsosi állami gazdaságban több mint négyezer holdas rizsteleplének vizét a szél felkorbácsolta, s a hullámok pásztázták a gabort. Legfenyegetőbb a malomhíti I-es és II-es számú, mintegy ötszáz holdas rizsteleplénél volt a helyzet. Ágoston István és Marek János telepvésztők az erősödő szélviharban tízenegy árasztómunkással együtt gumicsizmába, viharokabátba öltöztek s viharlámpával jártak végig a gátakat. Az orkánszerű szélben nehéz volt még a járás is. A tízenhárom ember hősi munkával, rózse-sáncolással erősítette meg többszáz méteren a védőgátakat, ahol arra lehetett számítani, hogy a víz kitör és lefolyik a rizspöldről. A bátor emberek a reggeli órákig dolgoztak, míg sikerült megfékezniük a vihar dühödt támadását - elmúlt a veszély. Délután újabb csoport érkezett, s ekkor a hullámgátak javításához kezdtek. /MTI/

- - - - -

KULÁKVÉDŐ ZUGPRÓKÁTOR ELITÉLÉSE

i MTTH PE Li Bn

1954. július 2.

Dr. Marozsi /Mareczki/ Gyula volt pénzügyigazgatósági tisztviselő - kulák családja és ismerősei segítségével - szervezett támadást indított a békészentandrási "Béke" tsz ellen. Marozsinak és társainak az volt a céljuk, hogy Nagy József és Csernyus Ferenc helybeli kulákok volt földjét, valamint jószágállományát - anélkül tagosítsák, illetve felajánlás révén véglegesen és törvényesen a "Béke" tsz birtokába kerüljön - vissza-szerezzék.

A két kulák érdekében Marozsi Gyula tsz-t azzal fenyegette meg, hogy "polgári perrel szerzi vissza" a jószágállományt.

A szarvasi járásbíróség dr. Marozsi /Mareczki/ Gyulát termelőszövetkezeti csoport elleni izgatás és zugirászat bűntette miatt három évi és hat hónapi börtönrre ítélte és a közügyek gyakorlásától öt évre eltiltotta. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1954. július 2. 20 óra 35 perc

DIMITROV EMLÉKEST CSEPELEN

t Fm/Tr/PE VE 1954. július . 2.

Csepel dolgozói pénteken este a Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek Kulturotthonában kegyelettel emlékeztek meg Dimitrov elvtársról, a bolgár nép nagy vezérééről halálának ötödik évfordulója alkalmából. Az ünnepségen részt vettek a kerületi pártbizottság és a tanács képviselői, valamint a kerület üzemeinek dolgozói. Megjelent továbbá Todor Ralovszki, a Bolgár Népköztársaság nagykövetségének titkára, Dragan M. Draganov, bolgár kereskedelmi attasé és a hazánkban tanulmányuton lévő bolgár munkásküldöttség tagjai.

Varga János, a csepeli Petőfi általános iskola igazgatója mondott ünnepi beszédet, majd műsor következett, amelynek keretében felléptek a jelenleg hazánkban tartózkodó bolgár művészek is. /MTI/

MAGYAR SZAKSZERVEZETI DELEGÁCIÓ UTAZOTT BÉCSBE

k SzOT HA/Tr/PE Li VE 1954. július 2.

Magyar szakszervezeti delegáció utazott Bécsbe a Fém- és Gépipari Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségének július 3-án kezdődő második konferenciájára. A delegáció vezetője Martin Ferenc, a Kohászati Dolgozók Szakszervezetének elnöke, a SzOT elnökségének tagja. A küldöttség tagjai: Palotai Károly, Pirtyi András, Benedek András, Akarat Endre, Verok Istvánné és Tengerdi Vladimir. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954. július 2.

22 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti július 2-án, pénteken este 21 órakor:

Lassan javul az idő

Az északnyugat felől áramló hűvös levegő a mai nap folyamán elárasztotta Európa középső részeit is, így az Alpok és Kárpátok környékén tegnaphoz képest 10-15 fokkal csökkent a napi felmelegedés.

Hazánkban pénteken felhőátvonulások voltak, Egész nap élénk, helyenként erős szél fújt. Sokfelé volt záporosó, zivatar. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint Miskolcon 15, Galyatetőn 14, a fővárosban 12, Mosonmagyaróvárott 10, Sopronban 7 mm csapadék hullott.

A hőmérséklet nap közben az északnyugati megyékben 18-21, máshol 23-26 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 13 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, már kevesebb helyen záporosóval, zivatarral. Mérsékelt északnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, máshol alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek szombaton reggel nyugaton 11-14, máshol 13-16, délben nyugaton 20-23, máshol 22-25 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 412 cm.

/MTI/

TL

V é g e